

El programa del Corpus

¿QUE HACE LA COMISION?

Varias ciudades de la misma Andalucía, incluso aquellas que sienten mayores preocupaciones que la nuestra, porque les afectó más hondamente el desquiciamiento económico con sus naturales repercusiones, realizan ya una activa labor preparando sus tradicionales festejos y se disponen a llevar a cabo una intensa propaganda. Sevilla que celebró, con una antelación extraordinaria, reuniones preparatorias a las que no faltó cuanto allí vale y significa, para confeccionar un programa atrayente distribuyó por toda España los carteles anunciadores de su famosa feria de abril, y Málaga que ya viene organizando sus tradicionales festejos de agosto que tan resonante éxito alcanzaron el año pasado, ha preparado, para marzo, para que nadie olvide su cualidad de estación invernal, una magnífica corrida de toros.

Tiene todo esto la finalidad de hacer reaccionar el espíritu público y un indudable aspecto comercial, porque no cabe olvidarse de la honda transformación de los programas de festejos, completamente mercantilizados, es decir, con el pensamiento puesto en la atracción del mayor número de viajeros. Granada, como es natural, no puede sustraerse a esa corriente que impuso la realidad y este año menos que nunca. Dos o tres días antes de que comencien los festejos del Corpus, terminará el Concurso internacional de Tiro, que puede traer a nuestra ciudad cuatro o cinco mil personas, cifra en realidad extraordinaria. Si el programa de las fiestas ofrece atractivos y atractivos, esos visitantes que han de estar en Granada quince días, prolongarán aquí su estancia, y si por el contrario no tiene interés ni en él encuentran novedad, no continuarán

una hora más de las que requiera el certamen.

Citamos este caso para concretar, y claro es que sus consideraciones cabe extenderlas a esos otros viajeros que no guardan relación con el Concurso de Tiro, que podrán venir en buen número o no acudir en absoluto. Se ha dado cuenta de todo esto la Comisión organizadora de los festejos del Corpus? Si va a salir del paso, a preparar un programa más, resultará lamentable que el Ayuntamiento dedique cien mil pesetas a lo que no reportará utilidad alguna; si por el contrario trata de que esa cantidad, incrementada quede aquí en beneficio del comercio y de la industria y del modesto feriante, tiene que intensificar su labor y buscar amplias colaboraciones, porque hay que aceptar la teoría de que los festejos son desde hace tiempo fruto de la iniciativa y del concurso de muchos.

El silencio de la Comisión de festejos nos hace sentir los naturales temores de que nada atrayente y original se prepara. El año pasado, en que justo es reconocer que lo único deplorable fue el programa taurino, ya se venía hablando por esta época del viaje del Jilifa, al que faltó la parte espectacular y del homenaje a Villaspesa. ¿Qué gestiones se han hecho con la empresa de las dos plazas de toros y cerca de la Compañía de Andaluces, ya que es un hecho evidente que esos trenes botijos, a precios reducidos, llevan a las poblaciones centenares de excursionistas? Sería interesante conocerlas para alentar a los que no vacilan en prestar su colaboración y poner de relieve a aquellos otros que regatean un concurso que en último extremo redundará en provecho de ellos.

INFORMACION MUNICIPAL

Festividad

Para celebrar el aniversario de la primera República española, no hubo ayer mañana oficinas en el Ayuntamiento.

La jubilación de un veterinario

Se ha publicado en el "Boletín Oficial" edicto de la Alcaldía anunciando el acuerdo municipal de 3 del corriente, concediendo al veterinario don José Robles Melguizo, por concepto de jubilación, la cantidad de 3.735 pesetas anuales.

Aplazamiento de ejercicios

Los ejercicios para cubrir las plazas de vigilantes de arbitros han sido suspendidos, y darán comienzo el próximo día catorce, martes, a las cinco de la tarde.

Comisión de Asistencia Social. — La epidemia de gripe y el funcionamiento de la Farmacia municipal

Ayer, a las ocho, se reunió en la Secretaría particular de la Alcaldía, la Comisión de Asistencia Social, para ocuparse de la epidemia de gripe en Granada y funcionamiento de la Farmacia municipal.

Presidió el señor Fajardo y asistieron los señores Fernández Montesinos, Hernández López, Morenilla y Fernández Cambil, auxiliados por el jefe del Negociado, señor Navarrete.

Excusó su concurrencia, a causa de hallarse enfermo con la gripe, el director de la Farmacia, señor Simancas.

Se trató de la finalidad de la reunión y de la propuesta hecha por el señor Morenilla la noche anterior al Cabildo para el pronto despacho de los medicamentos, recurriendo a las farmacias, por mediación del Colegio Oficial, dado que la del Municipio no podía atender con la prontitud necesaria todas las recetas que se le presentaban.

Después de amplia deliberación, que duró hasta las 9.40, se acordó requerir informe del director de la Farmacia y del decano de la Beneficencia que, a su vez, se dirigirá a los médicos y con todas estas impresiones y las que recojan directamente del público los ediles de la Comisión, se reunirá esta hoy domingo, examinando los informes pedidos y las referencias de los concejales, con vista a todo lo cual se acordará urgentemente lo que proceda hacer.

Por los médicos de los distritos se exigirá las necesarias medidas profilácticas.

Se pedirán a los centros farmacéuticos precios de especialidades de comprimidos para atajar la gripe.

De momento, según informa la Farmacia, la epidemia ha decrecido y, aunque con trabajo excesivo, puede seguir la Farmacia desenvolviéndose como hasta hoy.

A pesar de ello, la Comisión ha creído necesaria la información que recogerá para esta noche resolver con los elementos de juicio precisos.

Al salir de la reunión, el presidente interino de la Comisión, señor Fajardo, hizo constar a los periodistas que por el asunto que les había conegregado, tenía el mismo interés que el señor Morenilla, diciendo éste que,

efectivamente, lo había demostrado en el curso de la deliberación.

Los trabajos de una ponencia

A las 9.30 se reunió en el Salón de la Mariana la ponencia de médicos encargada de proponer la modificación del actual reglamento de la Beneficencia y mejora de los servicios de Asistencia Social.

Los reunidos, bajo la presidencia del decano señor Fernández Cambil, dieron comienzo a sus trabajos que seguirán en reuniones sucesivas.

Los panaderos y el trabajo

Varios panaderos con, los inspectores de la segunda Delegación de la provincia, estuvieron en el Gobierno para comunicarle que no se cumplen en muchos pueblos los acuer-

dos del Jurado mixto sobre horarios de trabajo, a pesar de haberse formulado numerosas denuncias.

Se denuncia un robo de ganado

Hace unos días don Francisco López Rodríguez, dueño de la Venta denominada del Puerto, enclavada en término de Alameda, Santillán, y habitante en ella, denunció al teniente jefe de la línea de la Guardia civil de esta capital, don Mariano Pelayo Navarro, que en la madrugada del 7 al 8 del corriente y del corral de su citada casa, le habían robado cincuenta y ocho cabezas de ganado cabrío, ignorando quienes hubieran podido ser los autores.

Inmediatamente de tener conocimiento de tal hecho el señor Pelayo organizó el servicio encaminado al descubrimiento de los autores del robo y rescate de las cabras desaparecidas.

Averiguaciones que conducen al esclarecimiento del robo

De las pesquisas practicadas por la Benemerita se logró averiguar el sitio donde en la mañana del día ocho entraron cabras en número aproximado al que el señor López Rodríguez había denunciado a la Guardia civil y entonces ésta se personó en la Casería "Las Palmas", término de Granada y colindante con el de Maracena, que era donde había llegado el ganado de referencia el día ya citado.

La Benemerita interrogó al dueño de la finca, Clemente López Pérez, quien declaró que el día 7 del actual un individuo llamado Abelardo Lozano Lorva, de 37 años, natural de Itrabo y que es mozo de la Posada del Estudio, sita en la calle de Luceña, de esta capital, le pidió el favor de que dejase entrar en su Casería unas cabras que habían adquirido unos amigos suyos, a lo que él no opuso inconveniente.

Al día siguiente llevaron a la finca el ganado tres individuos y el día 9 volvieron dos de ellos que carnizaron una cabra, dejando allí la piel y llevándose la carne.

Clemente afirmó no conocer a ninguno de los tres sujetos.

Se detiene al mozo de la posada

Ante la declaración prestada por el dueño de la Casería "Las Palmas" se procedió seguidamente a la detención del mozo de la Posada del Estudio, Abelardo Lozano, quien manifestó que el día 5, yendo por el camino de Albolote, se encontró con Juan García Sánchez (a) el "Canastera", de Sevilla, que venía con dirección a Granada.

El "Canastera" le manifestó que venía a adquirir ganado, pero que tropezaba con el grave inconveniente de no saber dónde dejarlo mientras ultimaba otros asuntos en Granada, indicándole él entonces que el dueño de la Casería "Las Palmas" era amigo suyo y quizá no pondría reparo alguno a que en su finca permaneciese el ganado, el tiempo que él creyera necesario.

En esta conversación llegaron a la citada Casería, hablaron con Clemente y éste prestó su conformidad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Para buscar soluciones a la crisis obrera, hoy se reunirán las autoridades y contratistas de obras

El Gobernador marchará mañana a Madrid

Un día festivo de trabajo

Aunque ayer rezaba en los almanques oficiales que era día festivo, y se anunció que no se trabajaría para conmemorar el aniversario de la primera República española, es lo cierto que en algún Centro oficial, como el Gobierno civil, el día fue mucho más atareado que ningún otro.

Comisiones numerosas con diversidad de asuntos; convocatorias de juntas por partida doble, por mañana y noche; movimiento de empleados que no "vieron" por parte alguna que aquello fuera un día de fiesta. Y no hablémos de los informadores que die y no más "viajes" a la calle de la Duquesa que un hambriento a un plato de "tajás".

Un grave incidente en los Ojizares

De los primeros en defilar por el despacho del gobernador fueron el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de los Ojizares.

Según informaron después, a los periodistas, anteayer se había desarrollado un grave incidente, pues un grupo, incitado por el secretario del Juzgado de Gábica Chica, había intentado asaltar el Juzgado del pueblo.

Parece que el hecho fue debido a cuestiones políticas.

El gobernador dijo a sus visitantes que denunciarían el hecho a los Tribunales, como parece que lo habían efectuado ya.

Los radicales

El diputado a Cortes, don José Pareja, y el concejal don Juan Sanz Blanco, estuvieron conferenciando con el gobernador, sobre el mitin de hoy.

Por su parte, el señor Pareja cumplimentó a la primera autoridad de la provincia, por no haberlo hecho anteriormente.

Los correligionarios del gobernador

El presidente del comité radical socialista de Ugijar, señor Bueso, y el de Bérchules, visitaron al gobernador para saludarlo.

Los panaderos y el trabajo

Varios panaderos con, los inspectores de la segunda Delegación de la provincia, estuvieron en el Gobierno para comunicarle que no se cumplen en muchos pueblos los acuer-

dos del Jurado mixto sobre horarios de trabajo, a pesar de haberse formulado numerosas denuncias.

Se denuncia un robo de ganado

Hace unos días don Francisco López Rodríguez, dueño de la Venta denominada del Puerto, enclavada en término de Alameda, Santillán, y habitante en ella, denunció al teniente jefe de la línea de la Guardia civil de esta capital, don Mariano Pelayo Navarro, que en la madrugada del 7 al 8 del corriente y del corral de su citada casa, le habían robado cincuenta y ocho cabezas de ganado cabrío, ignorando quienes hubieran podido ser los autores.

Inmediatamente de tener conocimiento de tal hecho el señor Pelayo organizó el servicio encaminado al descubrimiento de los autores del robo y rescate de las cabras desaparecidas.

Averiguaciones que conducen al esclarecimiento del robo

De las pesquisas practicadas por la Benemerita se logró averiguar el sitio donde en la mañana del día ocho entraron cabras en número aproximado al que el señor López Rodríguez había denunciado a la Guardia civil y entonces ésta se personó en la Casería "Las Palmas", término de Granada y colindante con el de Maracena, que era donde había llegado el ganado de referencia el día ya citado.

La Benemerita interrogó al dueño de la finca, Clemente López Pérez, quien declaró que el día 7 del actual un individuo llamado Abelardo Lozano Lorva, de 37 años, natural de Itrabo y que es mozo de la Posada del Estudio, sita en la calle de Luceña, de esta capital, le pidió el favor de que dejase entrar en su Casería unas cabras que habían adquirido unos amigos suyos, a lo que él no opuso inconveniente.

Al día siguiente llevaron a la finca el ganado tres individuos y el día 9 volvieron dos de ellos que carnizaron una cabra, dejando allí la piel y llevándose la carne.

Clemente afirmó no conocer a ninguno de los tres sujetos.

Se detiene al mozo de la posada

Ante la declaración prestada por el dueño de la Casería "Las Palmas" se procedió seguidamente a la detención del mozo de la Posada del Estudio, Abelardo Lozano, quien manifestó que el día 5, yendo por el camino de Albolote, se encontró con Juan García Sánchez (a) el "Canastera", de Sevilla, que venía con dirección a Granada.

El "Canastera" le manifestó que venía a adquirir ganado, pero que tropezaba con el grave inconveniente de no saber dónde dejarlo mientras ultimaba otros asuntos en Granada, indicándole él entonces que el dueño de la Casería "Las Palmas" era amigo suyo y quizá no pondría reparo alguno a que en su finca permaneciese el ganado, el tiempo que él creyera necesario.

En esta conversación llegaron a la citada Casería, hablaron con Clemente y éste prestó su conformidad.

Asuntos de Montegicjar

Por la tarde estuvo el alcalde y una comisión de Montegicjar para tratar de asuntos de trabajo.

El precio del pan

Para anoche estaba convocada la Junta de Economía y Agricultura para tratar, según parece, de una petición de los harineros sobre precios de las harinas y como consecuencia, de los del pan.

No pudo celebrarse por falta de número.

En la semana próxima volverá a convocarse.

Junta de Protección de Menores

A las siete de la noche y bajo la presidencia del gobernador, se reunió la Junta Provincial de Protección de Menores.

Se dio cuenta del estado en que se encuentra un expediente seguido a una Empresa de espectáculos y se acordó resolverlo de una forma armónica con dicha Empresa.

Después se adoptaron otros acuerdos en relación con asuntos de trámite.

Los trabajos en el "Frage"

Anoche regresó de Izalzo el delegado que envió el gobernador a dicho pueblo para ocuparse del conflicto creado con los obreros del cortijo del "Frage".

Según informó dicho delegado, el conflicto consiste en que los obreros se niegan a seguir la recolección de la aceituna mientras no se le hagan efectivos los jornales que dicen se les adeudan.

Importante servicio de la benemerita

Son detenidos los autores de un robo de ganado en una finca cercana a la capital

Los ladrones son conocidos cuatros y ya han ingresado en la cárcel, así como los cómplices del delito

Se denuncia un robo de ganado

Hace unos días don Francisco López Rodríguez, dueño de la Venta denominada del Puerto, enclavada en término de Alameda, Santillán, y habitante en ella, denunció al teniente jefe de la línea de la Guardia civil de esta capital, don Mariano Pelayo Navarro, que en la madrugada del 7 al 8 del corriente y del corral de su citada casa, le habían robado cincuenta y ocho cabezas de ganado cabrío, ignorando quienes hubieran podido ser los autores.

Inmediatamente de tener conocimiento de tal hecho el señor Pelayo organizó el servicio encaminado al descubrimiento de los autores del robo y rescate de las cabras desaparecidas.

Averiguaciones que conducen al esclarecimiento del robo

De las pesquisas practicadas por la Benemerita se logró averiguar el sitio donde en la mañana del día ocho entraron cabras en número aproximado al que el señor López Rodríguez había denunciado a la Guardia civil y entonces ésta se personó en la Casería "Las Palmas", término de Granada y colindante con el de Maracena, que era donde había llegado el ganado de referencia el día ya citado.

La Benemerita interrogó al dueño de la finca, Clemente López Pérez, quien declaró que el día 7 del actual un individuo llamado Abelardo Lozano Lorva, de 37 años, natural de Itrabo y que es mozo de la Posada del Estudio, sita en la calle de Luceña, de esta capital, le pidió el favor de que dejase entrar en su Casería unas cabras que habían adquirido unos amigos suyos, a lo que él no opuso inconveniente.

Al día siguiente llevaron a la finca el ganado tres individuos y el día 9 volvieron dos de ellos que carnizaron una cabra, dejando allí la piel y llevándose la carne.

Clemente afirmó no conocer a ninguno de los tres sujetos.

Se detiene al mozo de la posada

Ante la declaración prestada por el dueño de la Casería "Las Palmas" se procedió seguidamente a la detención del mozo de la Posada del Estudio, Abelardo Lozano, quien manifestó que el día 5, yendo por el camino de Albolote, se encontró con Juan García Sánchez (a) el "Canastera", de Sevilla, que venía con dirección a Granada.

El "Canastera" le manifestó que venía a adquirir ganado, pero que tropezaba con el grave inconveniente de no saber dónde dejarlo mientras ultimaba otros asuntos en Granada, indicándole él entonces que el dueño de la Casería "Las Palmas" era amigo suyo y quizá no pondría reparo alguno a que en su finca permaneciese el ganado, el tiempo que él creyera necesario.

En esta conversación llegaron a la citada Casería, hablaron con Clemente y éste prestó su conformidad.

Quiénes son los autores del robo

Prosiguió la Benemerita sus trabajos hasta lograr el total esclareci-

Una reunión para tratar de la crisis de trabajo

Hoy, a las doce, se reunirán, convocados por el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, jefe de Obras públicas y otras autoridades, así como los contratistas de obras a fin de tratar de la crisis de trabajo que existe en Granada y su provincia y estudiar los medios que podrán ponerse en práctica para conjurar el paro.

Como se supone que los acuerdos que se adopten estarán relacionados con las obras que el Estado puede llevar a la práctica en la capital y pueblos, el gobernador marchará mañana noche a Madrid para gestionar de los Poderes públicos las medidas que deba poner en práctica para tal fin.

Los trabajos en el "Frage"

Anoche regresó de Izalzo el delegado que envió el gobernador a dicho pueblo para ocuparse del conflicto creado con los obreros del cortijo del "Frage".

Según informó dicho delegado, el conflicto consiste en que los obreros se niegan a seguir la recolección de la aceituna mientras no se le hagan efectivos los jornales que dicen se les adeudan.

Encarcelamientos

Detenidos anteayer por la Guardia civil el "Angelillo" y el "Dentón", confesores autores del robo de las cincuenta y ocho cabras en la Venta del Puerto, siendo ingresados en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito del Salvador.

También han sido encarcelados Abelardo Lozano, mozo de la Posada del Estudio y Clemente López Pérez, acusados de complicidad en este delictivo hecho.

Los que han realizado el servicio

Bajo la acertada dirección del teniente de la Benemerita don Mariano Pelayo, como ya consignamos al principio, se han llevado a cabo las diligencias practicadas para conseguir el rescate del ganado a que aludimos y lograr la detención de los autores del robo y sus cómplices.

Participación muy activa y eficaz han tenido también el cabo de la Benemerita, encargado del servicio de capturas, don Rogelio Morcillo Raya, sus competentes auxiliares guardias don Antonio Hidalgo y don Antonio Rodrigo Prada, perteneciente este último al 26 Tercio, y han cooperado igualmente a la realización de este servicio los guardias del puesto de Maracena y varias parejas que se movilizaron por orden del teniente señor Pelayo.

Dichos guardias prosiguen sus trabajos para la detención del "Canastera", que se supone haya huido de Granada.

También se practica otra detención

Cuando ayer la Guardia civil practicaba gestiones para comprobar si el "Canastera" había desaparecido de nuestra capital, y realizándose estas averiguaciones en el Cerro de San Miguel, se cruzó con la fuerza el gitano Juan Andrés Fernández Santia-

Temas de la actualidad económico-financiera

EL BANCO MUNICIPAL

El interés de España hacia cuestiones económicas y financieras es muy importante en la actualidad. Así vemos que un día se trata del asunto de créditos con el exterior y las gentes se preocupan y los periódicos dedican sus más enojosas y apretadas columnas a cuestión de tan vital interés. Otro día son operaciones financieras de la Banca, del Estado, del Municipio, en fin, y todo español está ávido de enterarse de la marcha de dichas operaciones. Así no me ha extrañado que el tema de un Banco municipal muestre en sus principios un interés por parte de los vecinos de Madrid y más tarde ha de ser igual para los habitantes de otra población.

En el Centro de Hijos de Madrid hemos oído una disertación sobre este tema, y advertimos que el auditorio estaba muy atento a las palabras autorizadas del disertante, don Francisco de Cantos Abad, concejal del Ayuntamiento de Madrid. En unas razonadas palabras y en una argumentación sólida abordó y desarrolló el tema y demostró a sus oyentes la importancia de dicho Banco municipal, muy necesario para que los Municipios se desenvuelvan en un ambiente de prosperidad que ahora carecen. La conferencia nos ha hecho pensar en dedicar nuestra crónica semanal y se nos han sugerido juicios que muchos de ellos derivan de las palabras escuchadas.

¿Es necesario el Banco municipal? ¿Tiene funciones propias? ¿Es imprescindible para cualquier Municipio de importancia? Pero, aún más, ¿es necesario para los elementos que se tratan con el Ayuntamiento y aún resultará beneficioso para colectividad? Estas preguntas son la razón fundamental de que el Banco necesita existir y ellas hacen resaltar una serie de consideraciones económico-financieras de importancia. El Banco municipal es necesario por razón natural de la economía local, es el crédito; es la liquidez del dinero en cuanto a desarrollo del mismo en las transacciones de la vida diaria. Mucho

de 45 años, el que fue detenido, porque al ser cacheado se le ocupó un revólver, careciendo de la debida licencia.

También ingresó este "cañi" en la cárcel a disposición del juez de Instrucción del Salvador.

Crónica de Sociedad

Marchó a Madrid, de donde regresará dentro de breves días, don Santiago Pérez Mora.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Rodríguez, esposa de nuestro estimado amigo el alto funcionario de la Sociedad "Uralita", don Joaquín Guerrero.

Nuestra cariñosa enhorabuena. —Se encuentra enfermo desde hace varios días el abogado don Miguel González González.

—Hoy marcha a Ronda, desde donde continuará a Sevilla, para poseer en aquella Audiencia, de su nuevo destino, el hasta ahora fiscal de Granada, don Antonio Cantos.

—Se encuentra mejorado de su ligera indisposición el joven alumno de esta Universidad, don Juan Romero Torres.

—Ha marchado a Priego el joven don Antonio Blanco Gallego, estimado amigo nuestro.

—Por don Francisco Jiménez Herrera y su distinguida señora doña Clara González Jordán y para su hermano don Fernando, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Maruja Montilla Corral.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en fecha próxima.

Una broma a los hombres

Avisan dando cuenta de un incendio y no hay tal fuego

Ayer tarde llamaron por teléfono al Parque de Bomberos pidiendo que acudiera la brigada de guardia a la casa núm. 55 de la calle del Moral Alta, en el barrio del Realejo, donde se había declarado un incendio.

Al empleado del Parque que recibió esta comunicación le extrañó algo el número tan elevado de la casa en cuestión, porque, conecor de la calle cuyo nombre se le había dado, comprendió que la numeración de la misma no podía llegar al 55.

Pidió en vista de ello, que le dieran el número del teléfono desde donde se avisaba y le dieron el 1876. Cortada la comunicación se llamó a este número para preguntar si desde él se había hecho la petición de auxilio, contestándose que, efectivamente, se había llamado, pero que no acudieran, porque se trataba de una broma.

Ante esto y por el jefe del personal de guardia en el Parque, se ha dado conocimiento de lo sucedido a la Compañía Telefónica y al alcalde.

más será su relación con el Ayuntamiento por cuanto él le permitirá todo momento hacer uso de canales que por su organización el Municipio no puede poseer. Por ejemplo, en estos momentos tenemos el Ayuntamiento de Madrid una gran relación con el Banco de España, cual está pagando intereses de disponibilidad que se basa en su garantía depositada con arreglo a una cuenta de crédito. Si el Banco municipal existiese no se diera ese caso absurdo y tendría a sus posiciones dineros muy útiles para su economía local. Sus funciones, características, tienen tanta trayectoria que por sí mismo puede desenvolverse con recursos propios, o sea, aportaciones del Municipio, con aportaciones de quienes negocian en el mismo Banco y con una importante suma que hoy día está en manos de personas, cuando ellas son propietarias de la colectividad; esa suma tan importante es la que proviene de las fianzas de inquilinos de casas y asciende a 22 millones de pesetas mensuales. Es decir, que con 30 millones de pesetas puede tener un Banco sus funciones y características propias y de gran importancia. De las contestaciones a las anteriores preguntas se desprende que los municipios tienen necesidad de ese Banco y que por consiguiente ha de ser beneficioso para el vecindario de la localidad, es decir, para la localidad, y también resultará de importancia suma el que siempre los concejales del Ayuntamiento tengan un establecimiento de crédito, "su género" en el cual puedan mediante un interés descontar esos certificados de los Ayuntamientos que a veces tardan meses y meses en abonarse por parte de la situación de la Tesorería Municipal.

Deberían de los municipios, de los gobernadores y de los gobernados, prestar la atención en este asunto tan importante para los Municipios españoles.

Manuel de la PARRA
(Prohibida la reproducción.)

Los obreros y patronos panaderos

Hay presentadas varias denuncias de Illora

Recibimos copia de la siguiente carta que se envía al presidente del Jurado Mixto de Artes Blancas:

Hemos visto con sorpresa en la prensa del día 11, que los patronos de Illora no tienen nada pendiente en el Jurado Mixto que usted preside, siendo esto una prueba del celo que desplega en los asuntos que su departamento se refieren.

Sepa el señor Presidente del Jurado Mixto de Artes Blancas, que en fecha 29 del pasado mes, se remitió a ese Jurado Mixto (sección de panaderos) dos denuncias al industrial de esta don José Villén Tejero, otra a doña Luisa Navarrete y posteriormente otras dos por reincidencia de los mismos. Estas fueron enviadas por certificado, como consta según recibo que con esta misma fecha enviamos al Gobernador de esta provincia.

No obstante ir certificadas las citadas denuncias, el Presidente del Jurado Mixto de Artes Blancas parece no haberse enterado de nada, o no ha querido enterarse, y le damos un querido como hasta ahora, haciéndolo lo que le vienen en gana.

Quedamos a su disposición y nos mantendremos con pruebas en lo dicho.—Por los obreros panaderos de Illora, Manuel Santaella y José Gutiérrez.

Vida escolar

Federación de Estudiantes Católicos

El lunes 13, a las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, tendrá lugar la primera conferencia del ciclo organizado por esta Federación, a cargo del profesor A. de la Facultad de Medicina, don Pedro Salmerón Mora, que versará sobre "Algunas consideraciones sobre el mutualismo".

La entrada es pública.

Noticias breves

Secretarías municipales vacantes

Se encuentran vacantes las siguientes secretarías municipales de la provincia de Granada: Alcán de Ortez con 3.000 pesetas; Béznar, con 2.500; Cortes de Baza, con 4.000; y Nívar con 2.500; todas ellas de segunda categoría.

Movimiento de viajeros.

Según los partes pasados a la Comisaría por los hoteles, casa de huéspedes y posadas de la capital, durante la primera decena del mes actual entraron en Granada 818 viajeros.

Filarmónica Granadina.

Esta noche se celebrará en esta Sociedad una velada en honor de sus socios, los que podrán asistir acompañados de sus familias.—El secretario.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Martínez Barrios declara que la obstrucción de los radicales consiste simplemente en examinar con serenidad la obra del Gobierno

DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIOS.—LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES

San Sebastián, 11.—El señor Martínez Barrios, que ha llegado a esta población para asistir a varios actos conmemorativos de la primera República, ha dicho que la obstrucción parlamentaria de los radicales consiste simplemente en aplicar a toda la obra del Gobierno un criterio severo en cuanto a su examen, utilizando para ello los recursos reglamentarios.

—De esa manera—agregó—el Gobierno tendrá ocasión en cada hora de probar que tiene una mayoría suficiente para gobernar.

Claro es que esto último resultará muy fácil mientras se trate de votaciones ordinarias, pero no lo será tanto cuando se refieran a aprobaciones definitivas de proyectos de ley.

Acercá de si el Gobierno durará hasta las próximas elecciones municipales, dice que lo duda, pues la convocatoria de esas elecciones por este Gobierno pondrá en trance difícil a las fuerzas republicanas que habrán de ir a las urnas en franca oposición. Pero todavía cree que el Gobierno facilitará una solución para que la renovación de los Ayuntamientos constituya un nuevo y rotundo triunfo para la República.

En cuanto al proyecto sobre Congregaciones religiosas, dijo que la minoría radical velará porque se aplique lealmente el artículo 26 de la Constitución, sin privilegios y sin orientaciones persecutorias. Nada me nos de lo que dice ese artículo, pero nada de más.

ORTEGA Y GASSET DICE QUE NO PREPARAN NINGUN MANIFIESTO

Madrid, 11.—Don José Ortega y Gasset y don Felipe Sánchez Román, han desmentido que pensasen preparar un manifiesto sobre el momento político actual.

El señor Ortega y Gasset, recluido en su misión científica, hace tiempo que no aparece por las Cortes, y don Felipe Sánchez Román, ha manifestado que públicamente en el Parlamento, y en el momento que lo estime oportuno, dirá su opinión sobre la política en general del país, pero no en el sentido que se le atribuye de franca oposición al Gobierno.

LA JORNADA DE AZAÑA.—SE ENCUENTRA FUERTEMENTE ACATARRADO

Madrid, 11.—El jefe del Gobierno recibió en el Ministerio de la Guerra la visita del Alto Comisario de Francia en Marruecos, quien, de paso en Madrid para África, acudió para saludar al ministro.

Seguidamente el Sr. Azaña, acompañando al Presidente de la República, asistió a la inauguración de los grupos escolares Blasco Ibáñez y Pablo Iglesias.

De regreso en el Palacio de Buenavista, el señor Azaña recibió al director general de Propiedades, señor Bujeda y al señor Bolívar, que le acompañaba.

EL COMPROMISO EN QUE SE VERAN LOS DIPUTADOS RADICALES CUANDO TENGAN QUE VOTAR EN CONTRA DEL GOBIERNO

Madrid, 11.—"El Sol" dice hoy que en los pasillos del Congreso se comentaba ayer el hecho de que los diputados radicales se verán en graves aprietos y compromisos cada vez que tengan que votar en contra de proyectos del Gobierno, en cumplimiento del anuncio del señor Lerroux de dificultar la labor del Gobierno.

En su larga información sobre este asunto, "El Sol" hace resaltar el dilema que se ha de plantear a dichos diputados siempre que se trate de proyectos que vayan en beneficio de los intereses de las provincias que representan.

Así, por ejemplo, el señor Usabiega ha de verse en un verdadero compromiso ante el proyecto de ley cediendo el Palacio de Miramar a San Sebastián, pues si vota en contra de esa cesión obrará abiertamente en contra de los intereses que tiene la obligación primordial de defender, y si hace lo contrario, habrá desobedecido el mandato de su jefe, el señor Lerroux.

Por estas consideraciones, los diputados que comentaban este asunto se inclinan a creer, lógicamente, que los radicales no podrán cumplir su propósito de estorbar la obra gubernamental.

NO HABRA CRISIS, SEGUN "EL SOCIALISTA"

Madrid, 11.—"El Socialista" dice hoy: "Continúan los radicales, encabezados por su jefe, pronosticando la crisis, exactamente como en la época de la Monarquía. Motivo suficiente es ello para que el Gobierno se sienta más unido que nunca y la oposición decididamente dispuesta a que la haya."

No habrá crisis, salvo imprevistos, antes de las elecciones municipales.

Si, como sospechamos, no se produce una victoria de las derechas, al triunfar la política del Gobierno en abril, es posible que haya coalición republicano-socialista todavía un año.

Porque la ley de Incompatibilidades—afirma—no debe ser aplicada a estas Cortes. Lo hemos dicho siempre con razones de cierta trascendencia y nos ha afirmado en nuestro criterio un hombre imparcial en política y técnico en Derecho constitucional: Adolfo Posadas. Y si es preciso volveremos a insistir si la lógica vence a la pasión de quienes esperan injertar en la República los métodos de la Monarquía.

MANIFESTACIONES DE LLUHI.—ESTIMA ILOGICA LA ACTITUD DE LERROUX.—LOS ASUNTOS URGENTES DEL PARLAMENTO CATALAN

Madrid, 11.—Un redactor de la Agencia Mencheta ha obtenido unas declaraciones del diputado catalán señor Lluhi.

Este ha dicho que le parece ilógica la actitud del señor Lerroux.

El proyecto de Congregaciones religiosas y el Tribunal de Garantías son preceptos de la Constitución que votaron los radicales.

No cree se produzca una escisión en la "Esquerra" porque, aparte de las luchas ideológicas, existe afecto a Maciá y la responsabilidad pesa sobre todos.

Estima que dentro de cuatro o cinco semanas se aprobará la Constitución de Cataluña.

La oposición de la "Lliga" es más bien colaborante que negativa.

El Parlamento catalán tiene dos asuntos urgentes: la Ley Municipal y la Ley de arrendamientos en Cataluña. La segunda apremia por la situación del campo que es de verdadera anarquía en el sistema de arrendamientos.

No cree el señor Lluhi que los cambios de la política general en España puedan repercutir fundamentalmente en los asuntos de Cataluña, pues existen leyes a las cuales tiene que sujetarse la Comisión mixta de transferencia de servicios.

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA.—NO SE ACEPTA LA DIMISION AL SECRETARIO GENERAL.—EL PLAZO DECLARATORIO DE FINCAS

Madrid, 11.—Se reunió el Instituto de Reforma Agraria, presidiendo el señor Feded.

Dióse lectura a una carta del señor Vázquez Humasqué, despidiéndose de todos.

El secretario general, señor Del Caño, dimitió, no aceptándosele.

Se aprobó la unificación para el plazo declaratorio de fincas.

Será de treinta días como establece la base séptima y en él los propietarios presentarán su declaración en los Registros de la Propiedad.

Termina dicho plazo el 2 de marzo próximo.

CASARES QUIROGA A RONDA

Madrid, 11.—Esta noche salió para Ronda el ministro de la Gobernación con su esposa e hijas.

Va a convalecer del a enfermedad que ha padecido.

Disposiciones oficiales

LO QUE TRAE LA "GACETA".—LA URBANIZACION DE LA ENTRADA DEL TEMPLO DE SAN JERONIMO, EN GRANADA

Madrid, 11.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Disposiendo que se libren seis mil pesetas para limpiar y urbanizar la entrada del templo de San Jerónimo en Granada y consolidar las construcciones adosadas a la cabecera de dicha iglesia.

Nombramientos de registradores de la Propiedad: entre ellos el de Iznalloz (Granada), de segunda clase, a favor de don Francisco Teller Montoro.

Admitiendo la dimisión del vi-

corrector de la Universidad de Murcia, señor Ruiz Funes.

Nombramientos de vicesecretarios de Audiencia.

Abriendo concurso para la proyectada sustitución de las cubiertas del Ministerio de la Guerra.

Aprobando las instrucciones para la ejecución del servicio internacional de correspondencia en avión.

Encargando del despacho de asuntos del Instituto de Reforma Agraria, al señor Feded.

Nombrando 148 carteros urbanos, procedentes de la convocatoria de 1931.

Orden relativa a la aportación obligatoria máxima de los Municipios para los efectos de construcciones escolares.

La aportación obligatoria máxima que se fija para cada Ayuntamiento es de 19'09 por 100.

Disponiendo que los Municipios rurales menores de dos mil habitantes podrán solicitar del Estado auxilio en metálico no superior a cinco mil pesetas para obras sanitarias.

El aniversario de la primera República

BANQUETE CONMEMORATIVO

Madrid, 11.—En el Círculo Mercantil, organizado por la Casa de la República, se celebró un banquete con motivo del aniversario de la primera República española.

Se pronunciaron numerosos discursos, haciendo votos por la unión de los republicanos.

DIVERSOS ACTOS

Madrid, 11.—Con motivo del aniversario de la primera República, en los centros republicanos se celebraron veladas, actos familiares y otros festejos, que estuvieron muy concurridos, pronunciándose discursos alusivos.

Mira por su dinero, quien prefiera para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

INFORMACIONES REGIONALES

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN ANDALUCIA

Cataluña

EL DEFICIT DE LA EXPOSICION

Barcelona, 11.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado solicitar auxilio económico del Poder Central para conjugar el déficit de la Exposición Internacional.

También se pedirá el establecimiento de la hora de verano.

EL SUBGOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA.— PARA INAUGURAR UN EDIFICIO

Barcelona, 11.—Llegó el subgobernador del Banco de España, Señor Pan, para inaugurar el nuevo edificio.

Este ha dicho que le parece ilógica la actitud del señor Lerroux.

El proyecto de Congregaciones religiosas y el Tribunal de Garantías son preceptos de la Constitución que votaron los radicales.

No cree se produzca una escisión en la "Esquerra" porque, aparte de las luchas ideológicas, existe afecto a Maciá y la responsabilidad pesa sobre todos.

Estima que dentro de cuatro o cinco semanas se aprobará la Constitución de Cataluña.

La oposición de la "Lliga" es más bien colaborante que negativa.

El Parlamento catalán tiene dos asuntos urgentes: la Ley Municipal y la Ley de arrendamientos en Cataluña. La segunda apremia por la situación del campo que es de verdadera anarquía en el sistema de arrendamientos.

No cree el señor Lluhi que los cambios de la política general en España puedan repercutir fundamentalmente en los asuntos de Cataluña, pues existen leyes a las cuales tiene que sujetarse la Comisión mixta de transferencia de servicios.

DETENCION DE MALEANTES

Barcelona, 11.—Unos agentes persiguieron a dos maleantes.

Al pasar frente al cuartel de Atarazanas, el sargento de la guardia hizo dos disparos, deteniendo a los maleantes.

RECOGIDA DE DIARIOS

Barcelona, 11.—Han sido recogidos los diarios madrileños "La Tierra" y "C. N. T."

Vascongadas

EL CORAZON DE JESUS QUE MOVIA LOS OJOS.— DOS DETENCIONES

Bilbao, 11.—Se ha detenido a Fé-

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN ANDALUCIA

Cataluña

EL DEFICIT DE LA EXPOSICION

Barcelona, 11.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado solicitar auxilio económico del Poder Central para conjugar el déficit de la Exposición Internacional.

También se pedirá el establecimiento de la hora de verano.

EL SUBGOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA.— PARA INAUGURAR UN EDIFICIO

Barcelona, 11.—Llegó el subgobernador del Banco de España, Señor Pan, para inaugurar el nuevo edificio.

Este ha dicho que le parece ilógica la actitud del señor Lerroux.

El proyecto de Congregaciones religiosas y el Tribunal de Garantías son preceptos de la Constitución que votaron los radicales.

No cree se produzca una escisión en la "Esquerra" porque, aparte de las luchas ideológicas, existe afecto a Maciá y la responsabilidad pesa sobre todos.

Estima que dentro de cuatro o cinco semanas se aprobará la Constitución de Cataluña.

La oposición de la "Lliga" es más bien colaborante que negativa.

El Parlamento catalán tiene dos asuntos urgentes: la Ley Municipal y la Ley de arrendamientos en Cataluña. La segunda apremia por la situación del campo que es de verdadera anarquía en el sistema de arrendamientos.

No cree el señor Lluhi que los cambios de la política general en España puedan repercutir fundamentalmente en los asuntos de Cataluña, pues existen leyes a las cuales tiene que sujetarse la Comisión mixta de transferencia de servicios.

DETENCION DE MALEANTES

Barcelona, 11.—Unos agentes persiguieron a dos maleantes.

Al pasar frente al cuartel de Atarazanas, el sargento de la guardia hizo dos disparos, deteniendo a los maleantes.

RECOGIDA DE DIARIOS

Barcelona, 11.—Han sido recogidos los diarios madrileños "La Tierra" y "C. N. T."

Vascongadas

EL CORAZON DE JESUS QUE MOVIA LOS OJOS.— DOS DETENCIONES

Bilbao, 11.—Se ha detenido a Fé-

Por la noche, los cuatro individuos utilizando una reja de arado violentaron la puerta de la alcaoba del matrimonio con el que vive también una hija paralítica y soltera, amordazando a los tres y exigiéndoles la entrega del dinero.

Como no lo consiguieran, destruyeron los muebles, encontrando en uno de ellos tres mil pesetas en billetes y en metálico.

Cometido el robo, se fugaron. Cruz Yécora se encuentra enfermo y casi ciego.

Valencia

MALTRATAN A UN NIÑO POR LLEVAR POCO DINERO

Valencia, 11.—En la carretera de Villalonga unos desconocidos maltrataron a un niño por llevar poco dinero.

Han sido detenidos cinco individuos que apedreaban los trenes.

Andalucía

LLEGADA DE DEPORTADOS

Cádiz, 11.—Procedente de Villa Cisneros, llegaron los deportados don Javier González Amezcua, don Francisco de Borbón y don Antonio Alconchel.

Por la tarde continuarán el viaje a Madrid.

LLEGADA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS.— LA ESTACION DE AMARRE PARA EL "ZEPPELIN"

Sevilla, 11.—Llegó el señor Prieto con el director de Aeronáutica civil, el teniente coronel Herrera, el delegado de la Casa "Zeppelin" y varios diputados.

Le visitó el ingeniero señor Delgado Brackembury, que le agradeció su reposición en el cargo de director de las Obras del Puerto.

Visitó los terrenos ofrecidos para levantar el poste de amarre con destino a los dirigibles, eligiéndose los cedidos por don Ildefonso Marañón.

El ministro de Obras públicas dijo que el Gobierno construirá una verdadera estación.

Los representantes socialistas le obsequiaron con un almuerzo.

Mañana realizará una excursión por el Guadalquivir y regresará a Madrid.

ANTE LA EPIDEMIA DE GRIPE SE CIERRAN LAS ESCUELAS

Jaén, 11.—A causa de la gripe se han cerrado por ocho días las escuelas.

EXCURSION DE INDALECIO PRIETO

Huelva, 11.—Llegó el ministro de Obras públicas con el presidente de la Diputación de Sevilla y las autoridades.

Visitaron el monumento a Colón y luego la Casa del Pueblo.

Al anochecer emprendió el viaje de regreso a Sevilla.

REGRESO DE HUELVA

Sevilla, 11.—El ministro de Obras públicas regresó de Huelva a las ocho de la noche.

En el Gobierno civil recibió a varias comisiones que le pidieron la ejecución de obras públicas.

También recibió a una comisión de Alcalá de Guadaíra para interesarle que no se suspenda el tráfico del ferrocarril de Sevilla a Alcalá.

El ministro contestó que será fácil el complacerles.

PASO DE DEPORTADOS

Sevilla, 11.—En el expreso de Cádiz pasaron los deportados ex duque de Sevilla, Alconchel y González Amezcua.

Les esperaban elementos tradicionalistas, que les obsequiaron con vinos y pastas.

Se dieron vivas a España.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Marcelino Domingo dice que la solución de la huelga minera en Asturias no es fácil y que el conflicto del plomo se presenta más difícil

OPINIONES DE DON MARCELINO DOMINGO SOBRE LOS CONFLICTOS DEL CARBON Y DEL PLOMO

Madrid, 11.—Don Marcelino Domingo ha manifestado que el Gobierno sigue con interés el desarrollo de la huelga minera, estudiando la solución que no es fácil, porque habrá de basarse en sacrificios y transacciones comunes.

La difícil situación de las minas se debe principalmente a la contratación del consumo, existiendo un fuerte sobrante de carbón. Es necesario reducir la producción.

El Gobierno ha prestado constante atención al problema.

Afirmó el ministro que con mayor gravedad aun en el desnivel entre la producción y el consumo se halla el problema del plomo por la elevación del precio y costo y la desvalorización del plomo en el mercado exterior.

Para ver la forma de remediarlo, se convocará una ponencia que se reunirá en la semana próxima.

LOS OBREROS PANADEROS

Madrid, 11.—Los obreros panaderos han presentado a los patronos un contrato colectivo.

En caso de no aprobarse, anuncian que irán a la huelga.

UNA BOMBA EN UN ESTABLECIMIENTO

Ferrol, 11.—En un almacén de combustibles, cuyo personal fue despedido, estalló una bomba que produjo alarma y destrozos.

Recientemente fue objeto dicho establecimiento de otro atentado.

MANIFIESTO DE LOS METALURGICOS

Vigo, 11.—El Sindicato Unico de Metalúrgicos ha publicado un manifiesto diciendo que emprenderán una energética campaña contra el paro forzoso.

PRECAUCIONES EN BILBAO.— ACTOS DE DESAGRAVIO

Bilbao, 11.—Continúan las precauciones en esta capital.

Los guardias prestan servicio con tercerolas.

En las iglesias se celebraron actos de desagravio al Corazón de Jesús.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ATENTADO

Bilbao, 11.—Han sido detenidos los presuntos autores del atentado contra el encargado de la fábrica "Asland".

DOS BOMBAS EN UNA PORTERIA

Barcelona, 11.—En una portería de la calle de Sans, el vigilante nocturno encontró dos bombas.

HALLAZGO DE BOMBAS

Barcelona, 11.—En la Avenida del 14 de abril fueron halladas dos bombas cargadas, que no llegaron a explotar.

ASALTO AL CIRCULO DE LABRADORES

Sevilla, 11.—Un periódico da cuenta de que en el pueblo de Viso del Alcor unos desconocidos, con los rostros cubiertos, asaltaron el Círculo de Labradores.

UNO QUE REPARABA ARMAS PARA UNA ORGANIZACION EXTREMISTA

Barcelona, 11.—Ha sido detenido un arma por suponerse que reparaba armas por encargo de una organización extremista.

OTRA BOMBA EN UNA IGLESIA

Barcelona, 11.—En la iglesia de Franciscanos, de Badalona, fue encontrada una bomba, que se recogió.

ACCIDENTADA PERSECUCION DE DOS ATRACADORES

Barcelona, 11.—Cuando regresaba a la fábrica de tejidos en la cual presta sus servicios el cobrador Isidro Peralta, que salía de un Banco, donde había cambiado billetes por plata, dos individuos pistola en mano le pidieron el dinero.

Peralta se abalanzó sobre uno de ellos, al que detuvo.

El otro hizo un disparo, que dio al saco que contenía las monedas, huyendo.

El detenido por el cobrador, haciendo uso de la pistola que llevaba, disparó sobre éste, atravesándole el proyectil la americana.

Al ruido de las detonaciones salió de la fábrica el dueño de la misma, pero el atacante logró desahucarse de Peralta, dándose a la fuga.

Un guardia civil que pasaba por aquel lugar, el dueño de la fábrica y el cobrador, utilizando un "taxi" persiguieron a los atracadores, y cuando desconfiaban de encontrarlos descubrieron en la Avenida de Chile a dos sujetos que caminaban tranquilamente, llevando uno de ellos en la mano un saquito.

Al darles alcance se apearon y el guardia civil cayó al suelo.

Los atracadores huyeron, pero el guardia hizo varios disparos, hiriendo a uno de ellos.

Los atracadores abandonaron el saquito, que contenía mil pesetas, y desaparecieron.

NO SE ENCUENTRA SOLUCION AL CONFLICTO MINERO

Oviedo, 11.—Al mediodía se reunió el director de Minas, el gobernador y los representantes de patronos y obreros.

Según el secretario del Sindicato Minero, ahora los patronos piden la reducción de los días de trabajo, del personal y destajos, lo cual viene a empeorar la situación.

Mañana marcharán a Madrid una Comisión de patronos y obreros para entrevistarse con el ministro de Agricultura y luego con el presidente del Consejo a fin de hallar una fórmula de arreglo.

Pasan los telegramas a 3.ª plana

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS

Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas. Molinos, 57 Línea Tranvía Villilas. Teléfono 2732.—Granada

SALON NACIONAL

Hoy domingo 12 Febrero 1933 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11 1/4.

Ultimo día que se proyecta este soberbio programa.

1.ª Sinfonía. 2.ª Una delicia de super-producción. Un estreno de gran refinamiento artístico. Una formidable ópera de gusto depurado. Todo ello es

EL PRINCIPE DE ARKADIA

La más primorosa partitura musical del celebrado compositor Robert Stolz.

Encantadora interpretación de la ideal pareja LIANE HAID y WILLY FORST.

3.ª Fin de Fiesta con la muy cómica película de dibujos animados

Filip dentista

Precios: Butaca, 1 peseta

Mañana lunes, Estreno de la preciosa producción «FOX» LA CHICA DEL GUARDARROPA, por SALLY EILERS y BEN LYON.</

La huelga minera continúa en igual estado. Se ha clausurado el Centro "La Justicia", de metalúrgicos, que funcionaba ilegalmente.

COMERCIO APEDREADO

Toledo, 11.—Los huelguistas apedrearán un comercio establecido en la calle de Belén, rompiendo los cristales.

INTENTAN ASALTAR UN MERCANCÍAS

Valencia, 11.—En el barrio de La Pilarica unos maleantes intentaron asaltar un tren de mercancías. Los guardias de Asalto lo evitaron. Se ha montado un servicio especial de vigilancia.

La vida en Madrid

INAUGURACION DE CINCO GRUPOS ESCOLARES.—UNA EXPOSICION DE ARQUITECTURA

Madrid, 11.—Esta mañana se celebró la inauguración de cinco grupos escolares construidos en esta capital.

Concurrieron el presidente de la República, el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción pública, numerosos diputados y concejales.

La ceremonia oficial fué en el grupo Pablo Iglesias.

Después el presidente de la República y sus acompañantes se dirigieron al Ministerio de Instrucción pública, en cuyo patio central se inauguró una Exposición de Arquitectura escolar.

El arquitecto don Bernardo Giner de los Ríos fué explicando al señor Alcalá Zamora los trabajos expuestos.

Había fotos de los grupos escolares inaugurados, jardines y material de enseñanza.

El presidente de la República salió muy satisfecho de la Exposición, así como del acto inaugural de los grupos escolares.

CONGREGACION DE ABOGADOS

Madrid, 11.—Se ha constituido una Congregación de abogados, eligiendo decano al señor Goicoechea.

UNA PROTESTA

Madrid, 11.—Las mujeres de Bilbao residentes en Madrid, han elevado un escrito de protesta al Ayuntamiento bilbaíno por la demolición del monumento al Corazón de Jesús.

Navegación aérea

LLEGADA DE MOLLISON.—EL "ARCO IRIS" A NATAL

Río Janeiro, 11.—Ha llegado el aviador Mollison.

El aparato "Arco Iris" ha marchado a Natal.

SE ESTRELLA UN AVION, RESULTANDO DOS MUERTOS

Cannes, 11.—Un avión militar cayó al suelo violentamente, estrellándose. Resultaron dos muertos.

Noticias del Extranjero

Alemania

LA CATASTROFE PRODUCIDA AL EXPLOTAR UN GASOMETRO

Berlín, 11.—La explosión del gasómetro ha revestido caracteres de catástrofe.

La tapa, que era pesadísima, fué lanzada a ochenta y cinco metros de altura.

En la tarde de hoy iban retirados cincuenta y cinco cadáveres y quinientos cincuenta heridos.

Aunque circuló el rumor de que se trataba de un acto de sabotaje, no se ha confirmado.

Se sabe que se ha sentido la explosión en un radio de cuarenta kilómetros y a esta distancia ha quedado derribada la torre de una iglesia.

Todos los cristales de los edificios situados en una extensión de quinientos metros quedaron rotos.

Un tranvía y un autobús que pasaban por aquel lugar en el momento de la explosión, fueron lanzados a gran altura, pereciendo sus ocupantes.

SE PROHIBE EL USO DE LA BANDERA ROJA

Berlín, 11.—El Gobierno de Turingia ha prohibido el uso de la bandera roja.

Ibero-américa Uruguay PROYECTO RECHAZADO

Montevideo, 11.—La Cámara ha rechazado el proyecto de los socialistas para que se exigieran responsabilidades al Presidente de la República y al ministro del Interior, por haber violado la Constitución.

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

Sucesos varios

Un individuo acomete a su hermano con una navaja y le hiere

Riña entre hermanos

Los hermanos Rafael y Antonio Robles Soto, domiciliados en la calle Real de Cartuja, números 12 y 7, respectivamente, sostuvieron riña ayer en la indicada calle.

El último de ellos causó a su adversario, con una navaja, una herida incisa en el antebrazo derecho, siendo curado el lesionado en el Hospital de San Juan de Dios.

Intervino el guardia urbano número 20, que solo pudo acompañar al herido al mencionado centro benéfico y después a la Comisaría de Vigilancia, donde se redactó el parte correspondiente con la referencia de lo ocurrido.

Agredida por un individuo

Rosa Cobos Garrido, de 45 años, que habita en la calle del Agua, número 5, fué agredida ayer por un individuo de Alfacar, conocido por el apodo de "Niño del Rey", que le causó una herida contusa en la región parietal izquierda.

La lesionada fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, y el agresor no ha ido detenido.

Insolente

En la calle de Parra y cuando se pretendía descargar una camioneta propiedad de Pedro Rigual Rovira, de 41 años, que vive en la calle del Ángel, número 19, intervino para impedirlo, por infringirse con ello el Reglamento de circulación, el guardia urbano número 88, con el cual se insolentó Pedro, a quien condujo a la Comisaría, por tal causa, el agente de la autoridad ya referida.

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia de una herida por aplastamiento en el dedo medio de la mano derecha, que se produjo con una carretilla el empleado de la Limpieza Antonio de Ribera Muñoz, de 66 años.

Riña y agresión

En el Campillo riñeron anoche Joaquín Ortega Jiménez, de 26 años, y Andrés Fernández Muñoz, de 29, resultando ambos lesionados.

Fueron asistidos en el hospital de San Juan de Dios y detenidos por dos guardias de Seguridad.

—En la Casa de Socorro fué asistido anoche de erosiones diversas que le produjo un desconocido, Antonio Gallego González, de 29 años.

Dos intoxicadas

Ayer tarde y a causa de haber ingerido alguna substancia en malas condiciones, se intoxicaron levemente las hermanas Mercedes y Concepción Ruiz Gómez, de 25 y 11 años, respectivamente.

Fueron asistidas en su domicilio por el médico don Justo Covalada.

ESTUDIANTINAS Y RONDALLAS

Lista de donativos recogidos por la Rondalla por paro forzoso: Excmo. Ayuntamiento, 25 pesetas; Hotel París, 1; don Antonio Sabatel, 1'50; Farmacia Sueiro, 1; Hollywood, 2; don Cecilio Jiménez, 1; don Miguel Taboada, 2; doña Ana López, 0'30; don Antonio Pastor, 0'50; don Francisco Sánchez, 1; doña Francisca Zarza, 0'20; don Mauricio Morales, 0'45; don Angel Rodríguez Sánchez, 2; doña Dolores García, 0'50; don Gabriel Lozano, 2; don Joaquín Alonso, 2; don Luis Navarrete, 2; don Francisco Delgado, 1; don Enrique del Saz, 1; don Eduardo del Saz, 2; don Emilio Moreno, 0'25; don Mariano Almendros, 2; don José Fernández Molina, 1; Confitería López Hermanos, 5; Pastelería Suiza, 2; doña Eufrosina Risque, 5; don Antonio Sánchez, 0'50; don José Zambrano, 0'50; don Luis Rodríguez, 1; don Antonio Guindo, 5; doña Gracia García, 1; don Eduardo Segura, 2; don Antonio Olivar, 0'65; don José Ruiz Rey, 1; don Antonio Huada, 0'25; don Felipe Fernández, 0'40; don Manuel Menines, 0'50; niños Rafael y Pepita Villafranca, 0'50; don Francisco Chinchilla Ruiz, 2; don Gabriel Fernández, 1; don Juan Gallego, 0'85; don Joaquín García, 2; don Juan Segarra, 0'50; don Tomás Ortega, 2; don Eugenio Vallejo, 0'50; don Alberto Moreno, 1; don Manuel Torres, 0'50; don Antonio Rodríguez, 25; F. O., 5; don Luis Jiménez, 2; don Agustín Aguilera, 2; don Francisco Poveda, 3; don Miguel Álvarez, 1'50; don Francisco Martínez Lumberras, 5; doña Asunción Rosales, 1; don José Rosales, 0'50; don José Sánchez Jofre, 1; don Francisco González, 2; don Ricardo Torres, 1; don Francisco Martínez, 1; y doña Carmen Fernández, 5. Total, 145'35 pesetas.

terpretaron escogidas piezas de su selecto repertorio.

El padrino hizo presente su gratitud a los señores de la junta directiva por su delicada atención, terminando el acto haciendo fervientes votos porque el más completo éxito acompañe a dicha Agrupación musical.

Agradecemos a ésta las composiciones musicales que esta madrugada interpretaron ante nuestras oficinas.

La Feria-Muestrario de Valencia

Al interés que en sí ofrece la Feria Muestrario Internacional de Valencia—cuya XVI manifestación promete revestir gran éxito—se unen las ventajas que facilitan su concurrencia.

Además de la reducción de las tarifas del transporte de mercancías conseguida en años anteriores, para el próximo certamen las Compañías ferroviarias españolas han acordado establecer billetes de ida y vuelta a precios reducidos, en las condiciones de aplicación que se determinan en la tarifa especial de g. v. núm. 108.

Estos billetes se expedirán del 9 al 15 de mayo, siendo valederos para regresar del 11 al 26 del mismo mes, mediante la presentación del carnet de identidad que se obtiene gratuitamente solicitándolo del Comité Ejecutivo de la Feria Muestrario.

Notas deportivas

Campeonato de foot-ball organizado por la F. U. E.

El viernes, a las tres y media, se jugó el tercer partido entre los equipos representativos de Medicina y Derecho.

A las órdenes del jugador Izquierdo, se alinearon los equipos de la siguiente forma: Medicina: Sino; Alcalá y Díaz; Pérez, Carro y Bernal; Rivero, Artero, Guerrero, Cerdoya y Cobos.

Derecho: Palacios; Lachica y Blas; Moreno, Ibarra y Lupión; Mochón, Labella, López, Bocanegra y Duro.

Terminó el primer tiempo con dos tantos a cero a favor de Medicina. En el segundo Medicina jugó con diez jugadores, pues a Pérez le hicieron una "caricia" en un muslo y

se tuvo que retirar, pero a pesar de esto Medicina marcó dos tantos y Derecho tres.

Tengo que anotar la buena corrección del numeroso público que presenció el encuentro.

Clasificación

Table with 10 columns: J, O, E, P, F, C, P. Rows: Medicina (2, 2, 0, 0, 0, 4, 4), Derecho (2, 0, 1, 1, 0, 7, 1), Farmacia (1, 0, 1, 0, 3, 3, 1), Magisterio (1, 0, 0, 1, 1, 5, 0).

A. Bernal

El partido Recreativo-Español

Esta tarde, a las tres, se celebrará dicho encuentro en el campo del Club Recreativo, habiendo sido designado para arbitrarlo, por la Federación Regional Sur, el colegiado señor Peral, que fué el mismo que intervino en el partido de campeonato celebrado en Granada, entre el Recreativo y el Iberia de Málaga.

Signe aumentando el interés que la afición ha puesto en este encuentro, cuyo resultado podría originar que el Español pasase de la cola al cuarto lugar de la clasificación.

Definitivamente se ha desistido de alinearse en el Recreativo a Bombillar, por no estar repuesto de su lesión, quedando, por tanto, formada la línea media con Morales, Herranz e Izquierdo.

En el Español es seguro que se alineará Llorens, pasando Peperino a ocupar el puesto de Alcantud, en el centro del avance.

Banquete republicano

Con motivo de la epidemia reinante, recrudescida en estos días y que tiene en cama a infinidad de personas, entre ellas a varios directivos del grupo de antiguos republicanos, se ha acordado aplazar por unos días el banquete con que éstos piensan festejar la proclamación de la primera República y que estaba anunciado para esta noche.

BANDA MUNICIPAL

Hoy de 11 y media a 1 y media ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.—"Puente Areas", P. D. R. Soutullo. 2.—"Las maravillosas", (selección) S. y Vert. 3.—"Crdmos españoles", J. Gómeiz. 4.—"Eva" (fantasía), Fran Lehar, char. 5.—"Los Gavilanes", Guerrero. 6.—"Todo son nueves", (marcha), Román.

PUBLICACIONES

"Trabajos de la Clínica", por Fidel Fernández

El dinamismo del prestigioso doctor don Fidel Fernández Martínez se ha puesto de relieve una vez más. Los interesantes trabajos realizados durante el año 1932, en la Clínica médica del Hospital de San Lázaro, a su cargo, llenan un volumen de más de cuatrocientas páginas que no debe faltar en la biblioteca de todo médico que quiera estar al corriente de los progresos operados en su profesión.

En el prólogo, sencillo, se expone sobriamente cómo encontró el doctor Fernández Martínez la clínica de Medicina interna del Hospital de San Lázaro y lo quees ahora; los medios materiales que se pusieron en sus manos y la labor positiva que se ha realizado y sirve para exteriorizar la promesa de un porvenir esplendoroso, porque, como se dice, ya existe rumor de colmena a su alrededor que le hace fiar en los resultados del tesón y del empeño.

Nada menos que seiscientos once enfermos fueron encamados durante el pasado año en la clínica, y quinientos treinta y uno desfilaron por la consulta externa. De todos ellos se hace una clasificación minuciosa y detallada, reveladora de la impropia labor que allí se realiza.

Contiene, además, el libro de que nos ocupamos, los siguientes trabajos:

"Las inyecciones de pepsina en el tratamiento de la úlcera gastroduodenal", por Fidel Fernández Martínez.

"Las pruebas de la histamina y del rojo neutro en el diagnóstico de las gastropatías", por L. Oliva Marralópez.

"Iconografía tumoral", por Félix Gómez Sánchez.

"Sobre la persistencia del ácido clorhídrico libre en el cáncer del estómago", por Gonzalo Pérez Díaz.

"Un caso del tétano facial", por Gonzalo Pérez Díaz.

"Las reacciones de Roffo y de Botelho en el diagnóstico del cáncer", por Fidel Fernández Martínez, Eduardo Suárez Peregrín y José María Clavera.

"A propósito de la reacción de Roffo en el diagnóstico del cáncer", por Fidel Fernández Martínez, Eduardo Suárez Peregrín y José María Clavera.

"Un caso de diarrea por Triocéfalo", por Fidel Fernández Martínez.

"Información sobre un caso de kalaazar infantil, procedente de Maracaña (Granada)", por Antonio Pedrajas Cortés.

"La reacción de Botelho en la lepra", por Emilio Negro Vázquez.

"Nota previa sobre una nueva aplicación del método de Gensa, para la coloración de los protozoos fecales", por Eduardo Suárez Peregrín.

"Consejos contra el estreñimiento habitual", por Fidel Fernández Martínez.

"Las intolerancias digestivas", por Antonio Guardiola Mira.

"Un caso de enfermedad Reeklinghansen", por Gonzalo Pérez Díaz.

"Concepto actual del cólico hepático", por Fidel Fernández Martínez.

"Estudios sobre la hipofisina", por Emilio Negro Vázquez.

Obras de Fidel Fernández Martínez. Publicaciones del doctor Fidel Fernández Martínez. Tesis doctorales preparadas en la Clínica. Trabajos publicados por el personal de la Clínica.

Información militar

Aspirantes a ingreso en Carabineros. Se anotan para ingreso en el Cuerpo de Carabineros, como comprendidos en la quinta categoría, a los cabos del Regimiento Infantería número 2, José Horcas Liviana, Antonio Oliveros López, Antonio Mondéjar Cumpian, Francisco Juárez Jiménez, Juan Iáñez Díaz y Antonio Aneca Megías.

Inspección de Farmacia.—Documentación

Se ha dispuesto que por los jefes de los servicios farmacéuticos de las Comandancias Militares, se redacten todos los años a partir del próximo y dentro del primer trimestre, una memoria anual en la cual harán una reseña de la marcha y desarrollo de los servicios farmacéuticos y de las dependencias de esa jurisdicción, pudiendo también proponer las iniciativas que estimen oportunas, para un mayor perfeccionamiento de los mismos.

Curso para el ascenso a subteniente

Se ha dispuesto que al curso del año actual asista el personal del Cuerpo de suboficiales de las diversas armas que se relacionan, dando comienzo el primer periodo el primero de Marzo próximo, en la Sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro, Escuela de Equitación, Sección de Artillería de Campaña, Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos, terminando el 31 de Mayo del año actual, fecha en que empezará el segundo periodo hasta finalizar el curso en 30 de Junio.

Junta revisora de suministro de viveres

Se suprimen las Juntas revisoras de suministro de viveres y artículos de pienso que determinaba la orden de 18 de Marzo de 1852 (Reguera tomo 22 página 518), y que dejó subsistente el artículo 18 de la orden circular de 19 de Noviembre de 1924, ya que al variarse por esta última disposición la forma de adquisición de los artículos de suministro dejaron de cumplir dichas Juntas el fin para que fueron creadas.

Escuela Superior de Guerra.—Derechos de examen

Queda suprimida la cuota mensual de doce cincuenta pesetas en concepto de matrícula que abonaban los alumnos pertenecientes a dicho Centro, y en su defecto se establece la de cincuenta pesetas por derechos de examen para los opositores al mismo.

Curso de aptitud para el ingreso en el Cuerpo de suboficiales

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" dispone se celebre el curso de aptitud para el ingreso de sargento en el Cuerpo de suboficiales, correspondiente al año actual, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Tendrá lugar del 15 de febrero al 15 de agosto del presente año, desarrollándose en los Cuerpos y organismos a que los sargentos pertenecían hasta el 10 de Julio, y desde el 15 de este mes hasta el final del curso, de los siguientes centros de instrucción: Para los de Infantería, la Sección de esta arma de la Escuela Central de Tiro; para los de Caballería, la Escuela de Equitación; para los de Artillería, la correspondiente sección de la Escuela Central de Tiro; para los de Ingenieros, el Centro de Transmisiones, y para los de Sanidad, la Academia de Sanidad.

Segunda. Asistirán al mismo los sargentos de las distintas armas y Cuerpos que se relacionan en dicha disposición, los que se encontrarán el 15 de Junio a las once horas, en los Centros de instrucción donde deben realizar el segundo periodo, para verificar su presentación y recibir instrucciones.

Tercera. Las materias a estudiar y enseñanza a recibir durante los cuatro primeros meses se ceñirán a los programas que oportunamente se remitirán a los generales de las divisiones Comandantes militares.

Cuarta. Los viajes de ida a los Centros de instrucción y regreso a los Cuerpos serán por cuenta del Estado, y desde la fecha que abandonen sus guarniciones, tendrán derecho a las dietas reglamentarias.

Ascensos

Son promovidos al empleo inmediato en la Guardia civil, los siguientes: Dos comandantes a teniente coronel; 2 capitanes a comandante; 3 tenientes a capitán; 25 alféreces a teniente, y 11 suboficiales a alférez.

Retiro

Se concede el retiro para Polopos de esta provincia, al sargento de la Guardia civil con destino en esta Comandancia, don Emilio López Requena.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de oficial del Cuerpo de Oficinas Militares, en las Comisiones Mixtas y cinco de escribiente en el Estado Mayor Central.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy

Madrid 424'3 m.; 707 kiloc.—19'00. Campañas de Gubernación. Transmisión desde el Hotel Ritz. Música de baile.

19'30. Ciclo de conferencias sobre Ganadería. "Medios de fomento ganadero", por don Pedro García Gómez, jefe de Veterinaria del Instituto Provincial de Higiene de Madrid. Continuación de la música de baile.

20'30. Fin de la emisión. 21'30. Campañas de Gubernación. Señales horarias. Recital de piano por Gloria de Loizaga, dedicado a los clavecinistas. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

Recital de canto por José Calvo de Rojas, tenor. 24'00. Campañas de Gubernación. Cierre de la Estación.

Barcelona 348'8 m.; 860 kiloc.—17'00. Opera. Transmisión desde el Gran Teatro del Liceo. En el intermedio: Sesión agrícola dominical: "Higiene y prevención de las enfermedades de los frutales", conferencia en catalán por J. Riba Ferré.—21'00. Selección de una zarzuela en discos de gramófono.—22'45. Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez de Barcelona.—21'00. Fin de la emisión.

Extranjero

Toulouse 385 m.; 770 kiloc.—19'00. Concierto de música de baile.—19'15. Informaciones de última hora.—19'25. La jornada tolosana. Boletín del comercio tolosano.—19'30. Música militar.—19'45. Canciones españolas.—20'00. Concierto orquestal.—20'15. Fragmentos de óperas.—20'30. Orquesta vienés.—21'00. Música de música-hall.—21'30. Orquesta sinfónica.—22'00. La media hora del radioyente marroquí.—22'15. Periódico hablado de Africa del Norte.—22'30. Concierto del radioyente inglés.—23'30. Música militar.—23'45. Orquesta sinfónica.—24'00. Boletín meteorológico. Noticias.—24'05. Coros.—24'15. Música de baile.—24'30. Cierre de la Estación.

Programa para mañana

Madrid 424'3 m.; 707 kiloc.—19'00. Campañas de Gubernación. Cotizaciones de Bolsa. Programa del oyeute. 20'15. Noticias. 20'30. Cierre de la Estación. Barcelona 348'8 m.; 860 kiloc.—18'00. Concierto por el trio de Radio Barcelona.—19'00. Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19'30. Cotizaciones de monedas. Conversación en catalán sobre el "Miliú", por el profesor Artur Balot.—20'00. Programa de discos selectos. Noticias de la Prensa.—21'00. Campañas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05. Semana cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.—21'15. Sardanas. Concierto a cargo de la Cobla Barcelona Albert Martí.—22'00. Música de cámara.—22'30. Concierto por la orquesta de la Estación. 22'45. Transmisión desde el Hollywood Bar Dancing. Audición de baillables, a cargo de la Orquesta Demon's Jazz.—23'00. Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.—24'00. Fin de la emisión.

Extranjero

Toulouse 385 m.; 770 kiloc.—19'00. El cuarto de hora del turismo.—19'15. Informaciones de última hora.—19'25. La jornada tolosana. Boletín del comercio tolosano.—19'30. Concierto orquestal. Arias de óperas.—19'45. Arias de óperas.—20'00. Música militar.—20'15. Fragmentos de películas sonoras.—20'30. Concierto. 21'00. Canciones.—21'15. Orquesta argentina.—21'30. Orquesta vienés.—22'00. Concierto: Arias de óperas.—22'15. Periódico hablado de Africa del Norte.—22'30. La media hora del radioyente marroquí.—23'00. Concierto del radioyente inglés.—24'00. Boletín meteorológico. Noticias varias. 24'05. Orquesta sinfónica. Cierre de la Estación.

Los presos de Motril

Recibimos una carta de los presos de Motril, en la que se refieren los sucesos ocurridos en Motril la noche del 9 al 10 de enero, en la que piden que se les haga justicia.

Agreden que han callado los primeros días de prisión, creyendo que se impondría la razón y el buen sentido y se decretaría su libertad, como así no sucedi, anuncian que el día 23 del presente declararán la huelga del hambre por tiempo indefinido.

Firman el escrito, Narciso González Cervera, Manuel Rubio, Juan Antón, Juan Pedro Gómez, Sebastián Fernández, Antonio Alcaide, Francisco Franco, José Saucedo, Antonio García, José Escañuela, Antonio Jiménez, José Herrera, Hilario Rodríguez, F. Rodríguez, Enrique Antonio López Rodas, Manuel Sánchez, Amelio Ruiz, Ricardo González y Miguel Jiménez.

Revista de mercado

Matadero público. Becerras, 6 a 3'70; toros, 6 a 3'50; vacas, 5 a 3'60; borregos, 69 a 3'50. Precios a que se vende en el mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas kilo; id. 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'50; id. 4.º, a 4'00; borrego con hueso, 4'20 pesetas.

Se venden

mecheros de gas y líraa, propios para establecimientos u oficinas. Hablar con Administrador.

ALMACENES

La Isla de Cuba

Primera Casa de Granada en Tejidos y Novedades

ESPECIALIDAD EN EQUIPOS DE NOVA

PRECIOS FIJOS

Hileras, 4 y 6, Granada

Teléfono 2-1-7-8

Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA



LA CONFIANZA. Seguimos realizando todas las existencias aproveche usted estos días de VERDADERA ¡GANGA! Reyes Católicos, 36

S

¡Por humanidad!

La situación de los presos en la cárcel de Granada

Con estos títulos, ayer recibimos la siguiente carta y escrito: Señor director del NOTICIERO GRANADINO: Distinguido y estimado amigo: Le ruego con todo interés publique en el diario de su digna dirección, la adjunta nota, sobre la situación de los presos.

No es cuestión política, ni me mueve al hacerla pública miras partidistas, de ningún género. Simplemente como abogado, encargado de la defensa de buen número de ellos, y por razón de humanidad, me creo en el deber de llamar la atención sobre un estado de cosas, fácilmente remediables con un poco de buena voluntad por parte de las autoridades.

En nombre de todos los reclusos se lo agradeceré. La salud su buen amigo q. e. s. m. Benito Pabón

La población penal de Granada ha crecido en tal forma, que una prisión nueva, hecha hace dos años a base de un contingente de ciento ochenta reclusos, doble entonces de la fuerza corriente, resulta a todas luces insuficiente para contener a más de "trecientos" presos y detenidos, a que asciende ya de ordinario el número de sus ocupantes.

Esto da lugar a que celdas individuales estén ocupadas por tres personas, durmiendo los tres en dos camas de reglamento y muchas veces en el santo y sufrido suelo.

Con este motivo y para posibilitar algo la estancia de los reclusos, la Dirección general de Penales, ha ordenado el traslado a la vieja cárcel del partido de Santafé de las mujeres que sufren prisión preventiva en ésta.

Ayer fui a visitarlas en aquella cárcel y quedé dolorosamente sorprendido por la forma verdaderamente inhumana en que se encuentran alojadas. Tres calabozos sin más luz que la de una alta y angosta ventanilla y un pasillo lóbrego y húmedo, tienen por toda habitación, donde han de realizar todos los actos y menesteres de la vida. Allí tienen ellas que guiarse con la peseta cincuenta céntimos que, con su peculiar largueza para los desgraciados, les da el Estado. No tienen otra agua que la de un pozo infecto. El sol no llega nunca hasta ellas. La tristeza se ha apoderado de esas pobres mujeres, en tal forma, que en varias es presagio seguro de enfermedad.

Y han sido allí trasladadas, arrebatándoles un local higiénico—que otro Gobierno al cual el actual tildeba de antiliberal y antidemocrático les preparó—a pretexto de que estén mejor alojados los presos sociales, para los cuales ha sido destinado el departamento de mujeres de esta cárcel.

Y yo, que conozco íntimamente la

Benito PABÓN

CINEMATOGRAFIA

ESPERAME

El film "Luces de Buenos Aires" produjo tan buenas ganancias a la Paramount, que esta editora se dedicó nuevamente a filmar cintas de ambiente porteño, y la primera de ellas es la que con el título de "Esperame", se ha estrenado últimamente en el Coliseo Olympia. "Esperame" es, pues, el producto de una standardización arriesgada del cine; y decimos arriesgada porque, aun prescindiendo del factor artístico, este sistema de producción en serie no puede redundar en beneficio de ningún fin práctico. El público que admira una obra, puede recibir con indiferencia y hasta rechazar, otras que sean repetición de la primera. La Paramount debe tener esto muy en cuenta, si no quiere hacer un mal negocio con sus futuras producciones de costumbres argentinas.

"Esperame" no es más que una sucesión de tangos y canciones, combinados con algunos bailes de típico sabor andaluz. Un argumento breve y convencional sirve de elemento de unión a estos motivos musicales, entre los que destaca por su melodía el título "Por tus ojos negros", que Gardel entona con magnífico estilo.

Después de Carlos Gardel, destacan en la interpretación de este film, Goyita Herrero y Lolita Benavente. Aun cuando actúan con discreción, la cualidad que más aprecia el público en ello y en la que se distinguen más ampliamente, es la que poseen como cantantes y bailarines. Gardel afirma aún más la elevada posición que ocupa como cantor de tangos y Goyita, que adquirió popularidad como bailarina, muestra en esta película excelentes condiciones para la canción; canta unos fandanguillos que el público aplaude entusiasmado.

Posee además este film algunas bellas fotografías y una perfecta sonoridad.

EL PRINCIPE DE ARKADIA

De todo el menú que el cine nos ha servido esta temporada, la opereta es el plato que el público saborea con más deleite. La razón de esta preferencia es bien sencilla: el público que asiste a los espectáculos cinematográficos no quiere ya emocionarse con un drama más o menos sentimental y busca algo que le haga olvidarse de la realidad y que a la vez le divierta. Estas condiciones las ha

hallado perfectamente reflejadas en la opereta. No le importa que le muestren la vida completamente falseada, ni que las enseñanzas que pueda asimilar carezcan de toda trascendencia; estos son detalles nimios, a cambio de los cuales se proporciona un rato agradable y ameno. En ellas encuentra recreo para sus sentidos y optimismo para su espíritu y por eso acude en masa a aquellos salones que le brindan obras de este género.

La última estrenada, "El príncipe de Arkadia", posee las condiciones exigidas a toda buena opereta para triunfar: un argumento principesco, unos intérpretes acertados y una música inspirada. Realizada por Karl Hartl, posee escenas trazadas con indudable acierto, con detalles satíricos que acusan la mentalidad irónica de su director. El montaje de la película es perfecto y sin hacerse derroche de lujo, tiene efectos decorativos de gran vistosidad y belleza. Willy Forst y Liane Hald, que ya aparecieron juntos en varios films, tienen a su cargo los roles principales. Hacen una pareja encantadora, él en su rol de Príncipe joven y enamorado y ella en el suyo de actriz bella y elegante. La partitura de Robert Stolz, inspiradísima, como todas sus anteriores composiciones, hacen que este film se vea y oiga con sumo agrado.

M. CALLEJAS

Carnet obrero

Sindicato del ramo de Construcción. Se convoca a todos los peones a la reunión que se celebrará hoy, día 12, a las diez de la mañana, en el local del Transporte, Recogidas, 6, con el siguiente orden del día: Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Tratar de la aguda crisis de trabajo de esta sección. Tercero.—Preguntas y proposiciones.—El comité.

Sindicato de la Distribución. Se convoca a todos los compañeros a la junta general extraordinaria que se celebrará el lunes, 13, a las nueve de la noche, en el local social, Piedra Santa, 13. Por ser los puntos a tratar de gran interés se encarece la puntual asistencia de todos.—El comité.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, en este mes (de 30 años), máxima al sol, mínima a 10 cm. sobre tierra, media a 10 cm. bajo tierra, a 20 cm., Presión a 18 h. a 0 C. (768 mm. alt.), normal en este Observatorio en este mes, Viento máximo (800 ms. alt.) del recorrido en 24 horas (a 7 h.), Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.), en el mes, desde 1.º de año, desde 1.º de Septiembre pdo.

Informaciones de la provincia

ALOMARTES

Se cae de una caballería. José Arcos Moreno, de 62 años, vecino de este pueblo, se cayó de la caballería en que iba subido, produciéndose la luxación de la sexta vértebra cervical. Se le condujo al Hospital provincial de Granada, donde recibió asistencia, calificándose su estado de grave.

GUADIX

Niña gravemente herida de una caída. La chica de doce años, Angeles Olea Requena, a consecuencia de una caída, se produjo la fractura del cuello del fémur, siendo trasladada a la capital, en cuyo Hospital civil recibió la debida asistencia. Quedó acogida en dicho establecimiento benéfico, siendo grave su estado.

ATARFE

Denuncia por estafa. En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado denuncia contra el funcionario de este Ayuntamiento Francisco Cuesta Lorita, el cual ha distraído el importe de unos recibos que don Francisco Martín le entregó para su cobro y que asciende a 254'05 pesetas, resistiéndose a entregar lo cobrado a su dueño.

GABIA GRANDE

Partido de fútbol. — El Infantil Gambia F. C. vence a una selección Infantil de Churriana, por 4 a 0. El pasado jueves se celebró un partido entre ambos equipos, empezando a las tres y cuarenta y cinco minutos. Escoge campo el local y ponen la pelota en juego los visitantes, que arrancan velozmente, corriendo muy acertado el medio centro Franco II, que pasa al interior Vargas. Este hace un buen servicio a Polo, y en bonita combinación de nuestra delantera, llega a poner en peligro la meta de Contreras, viéndose obligada la defensa a despejar a corner, siendo tirado sin consecuencias.

Desde este momento, el dominio es de los locales que no cesan de presionar la puerta contraria. En una escapada de nuestra delantera da una mano el defensa Galán, que se castiga con penalty, siendo encargado de ejecutar el castigo Vargas, que logra introducir el balón en la red. Vuelta la pelota al centro, sigue el dominio de los de casa, y de nuevo se vuelve a marcar, viéndose una jugada que entusiasma al público por su maravillosa ejecución, siendo traducida de esta forma. Se hace del balón Polo y, tras bonita preparación, cede al interior derecha Vargas; éste le cede de nuevo a Polo, que hace un buen servicio al extremo izquierdo Palma, que llega a la misma área, sorteándose a todos sus enemigos, haciendo un centro de maestro que aprovecha Vargas que, viéndose comprometido, le cede de nuevo a Palma que lanza un chut esquinado que no ve el portero.

Se tiran dos corners más, sin consecuencias, y termina el primer tiempo con dos a cero a favor de los locales.

En la segunda parte el dominio es de los gabieros. Se hizo más fuerte y la puerta contraria se encuentra constantemente bloqueada por nuestra delantera que chuta intensamente, pero la feliz intervención del defensa Galán, que tuvo una tarde llena de aciertos, salvó a su equipo de una derrota aplastante. El Gambia consiguió en esta parte nuevos tantos, siendo los autores el delantero centro Polo y el interior derecha Vargas.

El arbitraje, a cargo del aficionado señor Delgado, estuvo imparcial. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Selección Infantil de Churriana: Contreras; Moreno y Galán; Moreno I, Morente II y Sánchez; Rodríguez, Moreno II, Ramos, García y Morente I. Infantil Gambia F. C.: Campos; Lulán y López; Garrido, Franco II y Salvador; Pertinax, Vargas, Polo, Franco II y Palma. Se distinguieron, por el equipo visitante, Galán, Rodríguez y Ramos. Sobresalieron por el Gambia, Garrido, Vargas, Polo, Rodríguez y Franco. Mención especial para el extremo izquierdo Palma, héroe del partido. — El corresponsal, C. Torres.

SALAR

Un resultado práctico. En la Prensa granadina del 7 del corriente y con motivo del viaje del gobernador civil a la ciudad de Loja, dice éste a los periodistas que dicho viaje tuvo un resultado práctico por que había logrado resolver las antiguas diferencias que existían en Sa-

lar en relación con las cuestiones obreras; diferencias que habían llegado a ser una verdadera pesadilla para todos los gobernadores que han desfilado por Granada. Los obreros de Salar leemos esta declaración de la primera autoridad de la provincia, con la natural sorpresa por lo gratuito y falta de realidad, pues los obreros de Salar no se han enterado que el gobernador ha estado en Loja, hasta que han leído esta declaración en la Prensa, y mal se comprende que hubiera arrojado sin estar allí representada esta clase obrera. Las diferencias han existido, existen y existirán, dentro de nuestro pueblo, mientras los políticos de altura sigan sus prácticas rutinarias, propias del pasado régimen, protegiendo y poniendo al servicio de los caciques ambiciosos y enemigos de la República, lo que debían poner al servicio del ideal republicano, que es la libertad y la justicia de todo ciudadano honrado. Que las diferencias por cuestiones de trabajo entre patronos y obreros de Salar han sido una pesadilla para los gobernadores que han desfilado por ese Gobierno civil, nosotros, los afiliados a la U. G. T., hambrientos, traicionados y atropellados en nuestras justísimas y fundadas peticiones, con todo nuestro respeto y en el sentido de alcanzar la verdad, le diremos, señor gobernador, que sólo es cierto lo del desfile de gobernadores; pero no lo de la pesadilla, por las razones que siguen: Hace veintidós meses que se cambió el régimen en España; veintidós meses que llevamos de lucha, de traiciones, atropellos y miseria, sin que hasta la fecha haya ocurrido en este pueblo alboroto alguno por parte nuestra, y todo por el afán de estos caciques, de bloquear la República, en nosotros como hacen en toda España, pues como ellos dicen, bloqueándolos por hambre, tendrán que agachar la cabeza y hacer como siempre lo que queremos y de esa forma seguir haciendo mangas y capirotes de la administración, e incluso si llega el caso, de una votación, votarán a quien queramos. Todo esto nos pasa por la sencilla razón de que desconocemos nuestros deberes y nuestros derechos, y no tenemos un alma noble, desinteresada capacidad que nos hable la verdad y nos ponga al alcance de los principios y leyes que el Gobierno y las Cortes vienen publicando en favor de una clase vejada y tiranizada, circunstancia que aprovecha un alcalde analfabeto, carente de comprensión, de todo sentimiento humanitario; alcalde de la Dictadura y de la U. P., incapaz de desarrollar sus instintos, por lo que es instrumento de personas indeseables, que vienen traicionando a los incautos habitantes de este sufrido pueblo, desde hace muchos años. En todo lo que va de República hemos protestado todos los obreros ininidad de veces con denuncias, reclamaciones, visitas, etcétera, y todas han tenido la misma suerte: el cesto de los papeles y el silencio fueron la contestación a nuestras inquietudes. ¿Por qué no nos atendieron? Esto nos demuestra que hay algo de verdad, en lo que este monterilla le dice a los obreros; que mientras él tenga billetes, todo lo que se denuncie en el Gobierno se lo pasa por los... sobacos. Aprobadas las bases de trabajo por el Ministerio, ésta es la hora que todavía no se han cumplido ni una sola vez en este pueblo. Ahora tenemos una ficción de bolsa de trabajo, solamente para justificar el sueldo a un vago, a un parásito, primo del alcalde, que por no mantenerlo él, lo pone para que el pueblo lo mantenga, pero esta bolsa no funciona como es debido, porque el alcalde ordena a todos los patronos que no saquen a ninguno y él, el primero. ¿Verdad que esto es cumplir con el imperativo de las leyes y de la justicia? Con todo respeto, señor gobernador, le decimos que nos duele esa declaración de arre-

Salár, 9 de febrero de 1933. — Por la Sociedad Obrera, el vicepresidente, Antonio Plazas Morales; el secretario, Enrique Aguilera.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

Un éxito clamoroso; superó al del año pasado, obtiene la película Metro Goldwyn Mayer, titulada "El Presidio".

Son intérpretes principales de esta película los famosos Juan de Landa y José Crespo, con quienes toma parte Luana Alcañiz. Su magnífico argumento y estar totalmente hablada en español, hace que las secciones se cuenten por llenos.

Hoy se proyecta en secciones que darán comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once. En todas las secciones se pasan unas escenas de la próxima gran película "París Mediterráneo".

Salón Nacional

"Y es que con películas así no hay más remedio que triunfar y que acreditar más y más un local de espectáculo; porque no hay que negar que las películas que se están estrenando esta temporada en el Salón Nacional son de las que hacen época." Estas frases las oímos ayer a un espectador que salía de ver "El príncipe de Arkadia", estrenada en este Cineama, y no tuvimos más remedio que darle la razón, pues acabábamos de ver también dicha película y confesamos que es una verdadera filigrana. Su argumento, de ambiente irívolo, picaresco, con esa picardía que agrada a todos, y con una música verdaderamente encantadora y sugestiva que pronto se hará popular. Los protagonistas, la guapísima Liane Hald, y el renombrado galán Willy Forst, se llevan las simpatías de los espectadores con su portentosa labor artística.

La película de dibujos "Flip, dentista", graciosísima. En vista del gran éxito, hoy domingo se proyectará por última vez "El príncipe de Arkadia" y "Flip, dentista".

Coliseo Olympia

Más de 10.000 personas han desfilado en estos tres últimos días por el Coliseo Olympia, para aplaudir y admirar la gran producción que la Paramount ha estrenado en este Coliseo, con el título de "¡Esperame!". Película de costumbres argentinas en la que el simpático protagonista de "Luces de Buenos Aires" triunfa una vez más en sus inimitables canciones y tangos argentinos, de un purísimo estilo criollo. Su compañera en el éxito, la bella bailarina española Goyita Herrero, que hace su debut en la pantalla con este film de inusitado éxito, obtiene un resonante triunfo en un magnífico baile por soleares a la guitarra y en unos castizos "fandanguillos" que canta con sumo gusto y que el público hace siempre repetir con sus aplausos.

Aires Andaluces

(Fandanguillos)

Cuando paso por tu puerta como pan y voy comiendo "pa" que no crea tu madre que con verte me mantengo...

Cubre la nieve el campo del que emerge el caserío andaluz y del fondo de una cueva de gitano brotan los jacarandosos "lúpios" de un fandanguillo, cantado por una gitana sandunguera y graciosa.

Al calorillo de la pava, hurgando de cuando en cuando la paja para avivar el fuego, leo la "Gaceta" del 26 de Enero y en ella el Decreto del Ministerio de Agricultura, sobre Comisiones de Policía Rural.

¡Ya me extraña que don Marcelino Domingo tan comprensivo con los Dómines a su paso por el Ministerio de Instrucción, nos tuviese tan olvidados a los secretaríos!

Era raro, y como tenía que acordarse se acordó y bien ¡Vive Dios! En el artículo primero del Decreto de 24 de enero, nos empena de buenas a primeras, que "serán secretaríos de las Comisiones de Policía Rural, los que lo sean del Ayuntamiento". Y no es para menos, porque los secretaríos no tenemos nada que hacer y nos conviene otra secretaría honorífica más; vamos, que es conveniente "enchufarnos", pero sin luz, sin luz porque según nos cuenta el artículo décimo del propio Decreto, las sesiones "se harán ordinariamente de noche".

Para que asistan los vocales obreros de día, el Ayuntamiento tendrá que pagarles los jornales y... a los secretaríos ¡que los parda un rayo!... Para eso cobran el sueldo (cuando el Ayuntamiento se los quiere pagar). Los secretaríos somos burgueses y vivimos de nuestras rentas; por eso después de las horas de oficina tenemos que ser secretaríos de las Juntas periciales, secretaríos de las Juntas locales, secretaríos de las de informaciones agrícolas, secretaríos de todo lo que se le ocurra al Estado endosarnos, de todo, menos secretaríos dependientes del Estado, porque entonces se violaría la autonomía municipal, aunque no se viole por endosarnos servicios que no podemos atender a menos de abandonar los municipales; pero la cuestión está en servir al Estado, ser el responsable de los servicios del Estado, hacerles todos los servicios y que nos pague el municipio, al que servimos cuando sobra tiempo, es decir en las horas de oficina servimos los servicios que nos manda el alcalde, (no los municipales, pues a lo mejor son cartas a la familia del monterilla), los domingos los de quintas, los días de fiesta las Juntas de trigo o las periciales de rústica o de urbana... o la de Sanidad, con la que nos honran siendo vocales... y de noche con la de Policía Rural.

No se le ocurrirá a Zulúeta mandarnos, en los ratillos que le dejen libres sus viajes a Ginebra, que se escriba por los secretaríos de Ayuntamiento, para que firmen los cónsules, las certificaciones de quintas que no mandan a los Ayuntamientos cuando éstos las piden... ¡Y hacernos responsables del servicio!

Porque ya es un fandanguillo, que todos los ministros se acuerdan de nosotros para cargarnos con servicios que saben muy bien que somos los únicos funcionarios de España capaces de cumplimentar, pero que no se acuerdan nunca para buscar nuestra estabilidad, nuestra seguridad de cobrar los sueldos y que los nombramientos y destituciones se hagan a base de equidad y de justicia.

Porque ya es demasiado, que cada vez que dictan un Decreto nos carguen con una o veinte responsabilidades, nos agobien con uno u otro

Daniel Fernández Secretario de Morreda.

Sección Religiosa

Domingo 12 de Febrero de 1933. Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Santas Eulalia y Olalla, vírgenes y mártires, y la Traslación de Sann Eugenio.

Jubileos De las XL horas. Hoy en Santa María Magdalena y mañana en Nuestra Señora de Gracia.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde.

Cultos la de Sanidad, con la que nos honran siendo vocales... y de noche con la de Policía Rural.

Además de los que celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarse los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios. Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

APRENDA USTED

TENEDURIA DE LIBROS ARITMÉTICA MERCANTIL MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA CALIGRAFIA

Este conocimiento le abrirá a usted las puertas de buenas colocaciones. Magnífica enseñanza a base de práctica. Calle de San José Baja, 42, duplicado

Gran convocatoria Oposiciones Hacienda

ULTIMA VEZ que no se exige Título.—Pueden concurrir señoritas. Preparación privada por el Oficial 1.º del Cuerpo, don Hermán Moreno.—Alumnos de sus clases que han obtenido plazas: Don Rafael Jover Tripaldi, don Manuel Martínez, don Océano Mateo, don Domingo Herrera y otros.

Informes: Darro del Boquerón, núm. 16, 2.º, C, desde las siete de la tarde.

¡Urgente!

Comunicamos a nuestros lectores que se han recibido CINCO MIL pares de calzado en las últimas novedades, de señora, caballero y niños, que se venden a la mitad de su precio durante quince días en los acreditados Almacenes de Calzado de Ntra. Sra. de las Angustias

Zacatin, 2 (esquina a Plaza Bib-Rambla). Actúa hoy mismo, tal vez mañana no encuentre su medida.

Dr. Antonio Galdó ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS San Matías, 24 y 26 CONSULTA DE 2 A 4. Teléfono 2-6-0-5

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fijos de Rioja CLARET-ROYAL, CLARET-DIAMANTE BORGONA-CHABLIS EXCELSO

LAS OCASIONES Saldos y Gangas en Géneros de Punto San Jerónimo, 10.—Teléfono 1090 Realizamos existencias a mitad de su valor, para instalar maquinaria dedicada a la fabricación de Géneros de Punto VEA DOS PRECIOS. LE INTERESAN Pulveres de lana con cremallera metálica, para niños de seis a diez años, 5'95 Blusas de volantes para señora, todas las tallas, 6'95 LAS OCASIONES. Saldos y Gangas en Géneros de Punto. SAN JERONIMO, 10. — TELEFONO 1090. Sucursal en Matril, Plaza de Burgos, 1.

Oposiciones a Oficiales del Ayuntamiento de Granada Con 3.000 pesetas de sueldo inicial, convocadas. 14 plazas y las que vayan hasta el final de los ejercicios Clases para dicha preparación, Don Joaquín Corral Almagro Procurador, Oficial 1.º de la Diputación Provincial de Granada, Profesor de Instrucción pública y ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Granada. Edad, de 21 a 40 años. No se exige ningún título. Temas, con arreglo a las leyes vigentes, gratis, para sus alumnos. En las últimas oposiciones a oficiales terceros de Administración local, el noventa por ciento de los ingresados, fueron sus discípulos. Para informes: Moral de la Magdalena, 9 SE ADMITEN SEÑORITAS (También se prepara por correspondencia).